
ATA DA INSTALAÇÃO EM SESSÃO SOLENE DO MUNICÍPIO DE 

SANTANA DO RIACHO.  Ao primeiro dia do mês de março de mil 

novecentos e sessenta e três, no edifício da Prefeitura, sob a presidência do 

Dr. Pedro D’Alcântara Komel, Juiz de Direito da Comarca, na 

conformidade com as disposições a respeito, reuniram-se em sessão solene 

as autoridades demais pessôas gradas do Município e de outros que aquí 

vieram para honrar o ato, com o fim de proceder a instalação dêste 

município de Santana do Riacho, criado nos termos dos artigos e anexos 

pertinentes da lei nº 2.764 de 30 de dezembro de 1962, com jurisdição 

sôbre as circunscrições que têm por séde esta localidade que ora recebe os 

foros de cidade e ao distrito de Cardeal Mota, que compõem o município. 

Aberta a sessão o Sr. Presidente, após a composição da Mesa, convidou os 

presentes a se pôrem de pé afim  de fazer o pronunciamento de lei, da 

forma seguinte: “Em virtude dos poderes que me foram ortorgados, em 

decorrência do cargo de Juiz de Direito da Comarca , declaro instalado o 

município de Santana do Riacho com jurisdição na circunscrição da sede e 

do distrito de Cardeal Mota, passando desta hora em diante até os foros de 

cidades”. Franqueada a palavra pela, digo, dela fez uso o Deputado Jorge 

Ferraz que falou sôbre a fundação do município; em seguida falou o 

Intendente Sr. Antônio Alves Amora que falou sôbre o seu programa de 

trabalho no município recém-criado; a seguir usou da palavra o Sr. Deli 

Simões Dias ex-Prefeito do Município de Jaboticatubas, versando sôbre a 

criação do Município e as dificuldades dela decorrentes; em seguida usou 

da palavra o Sr. Otaviano Starling, que historiou os presupostos da 

fundação do Município e dos ancestrais de Santana do Riacho, a seguir 

falou o Presidente que encerrou a sessão e convidou aos demais que 

quizessem assinar esta ata, que foi por mim Diza Agostinho Marques, 

secretária ad-hac que, foi digo feita.Pedro D’Alcantara Komel, Deli Simões 

Dias,.......,......., Otaviano Rodrigues Starling, José Maria dos Santos Maia, 

Antônio Rosa Ferreira, José Ferreira Junior, Geraldo Floriano de Oliveira, 

Isabel Rodrigues Oliveira, Esmeralda Venites Komel, Sônia Maria de 

Araújo, Levy Carlos ......, Antônio ......, Ivair Jorge Duarte, Geraldo Julião 

Dias, Levi Militão Ferreira, José Gonçalves Filho, João Paulo Cardoso, 

Antônio Torris de Lisboa, Waldir Rocha Reis, João Marques da Silva, José 

Gonçalves de Oliveira, João da Conceição dos Santos, Valdemar Inácio da 

Silva, Antônio Inácio da Silva, Jorgino Tôrres de Aguiar,Enéas Marques 

Tôrres, Francisco Antônio Araújo, Antônio Alves Amora, Diza Agostinho 



Marques, Maria da Conceição Ferreira, Julieta Maria dos Santos, Iris 

Ferreira Tôrres  


